

# 两部门要求严把中小学校和幼儿园食堂食品经营许可准入关 保障学生饮食安全

为进一步加强中小学校和幼儿园食品安全监管工作,国家食品药品监督管理总局近日会同教育部发布了《关于进一步加强中小学校和幼儿园食品安全监督管理工作的通知》,要求严把中小学校和幼儿园食堂食品经营许可准入关。

通知提出,各地食品药品监管部门要重点加强食品安全管理制度、设备布局、清洗消毒、冷藏冷冻和食品留样等项目的审查力度,对食堂经营场所进行现场核查合格后方可发放食品经营许可证。对于无证供餐的中小学校和幼儿园,食品药品监管部门要立即督促其申办证。

通知明确,中小学校校长和幼儿园园长是校区(园区)食品安全第一责任人,要严格落实主体责任,将食品安全作为日常管理的重要内容,严把原料采购关,严

格管控加工制作、清洗消毒、留样管理等关键环节。要建立健全饮水卫生安全管理制度,做好自备水源、二次供水、食堂蓄水池、直饮水、桶装水等供水设施的清洁、消毒等卫生管理工作,防止污染,确保饮用水安全卫生。各地教育行政部门要将食品安全和饮水卫生工作纳入中小学校和幼儿园管理督导内容,督促幼儿园园长和中小学校校长落实主体责任,定期开展自查,及时消除隐患。

通知强调,各地食品药品监管部门要加强中小学校和幼儿园食品安全监督抽检,将高风险食品原料及食品、餐饮具和供餐单位配送食品列为重点抽检对象,及时向社会公布监督检查和抽检结果。对供餐食品抽检不合格的,要立即通知中小学校和幼儿园不准食用,并

依法查处,中小学校和幼儿园要立即更换供餐单位或供餐食品。

通知提出,各地教育行政部门在日常管理中发现中小学校和幼儿园存在食品安全隐患的,应当立即督促其整改,并将有关信息通报同级食品药品监管部门。对于未办理餐饮服务许可证或食品经营许可证的,食品药品监管部门要会同教育行政部门责令中小学校和幼儿园限期办证;未及时办理变更、延续、补办或注销手续的,责令其及时办理;拒不办证的,食品药品监管部门要依据有关规定给予处罚。

据了解,国务院食品安全办等6部门已于12月开展学校校园及周边食品安全联合督查,以督促落实食品安全主体责任,加强食品安全监督管理,保障学生饮食安全。

(据新华网)

## 博览天下

### 6.9 亿元人民币

#### 特朗普批 F-35 战机太贵

美国当选总统唐纳德·特朗普 12 日批评 F-35 战机项目后,生产该战机的美国洛克希德·马丁公司股价当天应声下跌,雷神、诺思罗普·格鲁曼等另几家美国军工承包商股价也有所下跌。

洛克希德·马丁 12 日发表声明称,此前已将 F-35 战机降价超过 60%,预计到 2019 年和 2020 年,F-35 价格会降至每架 8500 万美元(约合 5.9 亿元人民币)。在美国国防部上个月最新的采购合同中,平均一架 F-35 价格超过 1 亿美元(约合 6.9 亿元人民币)。

(据新华网)

### 4000 美元

#### 顶级火腿大师切一条火腿酬劳

在西班牙火腿界,现年 55 岁的弗洛伦西奥·桑奇德里安绝对是不折不扣的大师,一条火腿的等级或美味程度他一眼就能判定。

在他看来,火腿切片不只是一门技艺,更是一种艺术。一条火腿的各个不同部位,由于切工不同,长短厚薄都会对口感和味道产生不同影响。他几乎成了西班牙火腿的推广大使。据美国《纽约时报》报道,桑奇德里安切一条火腿大约耗时 1.5 小时,别看切一条火腿的酬劳高达 4000 美元(约合 2.76 万元人民币),要请到他还要预约排队呢。

(据新华网)

### 2 万英镑

#### 英国金酒品检员年薪

英国一家名为“我爱金酒”的公司正通过其网站招募一名金酒品鉴员。

招聘广告中写道:“我们正在寻找一名狂热的金酒实习生,乐于把时间花在为我们品尝新的金酒、混合酒上。寻找新的金酒品牌,他得造访酿酒厂、尝试混酒、与我们分享新知识。”别看 2 万英镑(约合 17.5 万元人民币)年薪不算太高,但此人可以遍游英国乃至欧洲,每周出差两天,造访一到两家金酒厂,并每月到“我爱金酒”公司的伦敦总部汇报一次。招聘广告已经贴出,由于应聘者众多,广告一度被关闭,但相关评审工作要持续到明年元旦前后。

(据新华网)



## 汽柴油价格上调

12月14日,国家发展改革委宣布,按照现行成品油价格形成机制,自2016年12月14日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高435元和420元。图为车辆在江苏省连云港市海州区朝阳路加油站加油。

新华社发  
耿玉和 摄

## “好医生”王子惠 紧急救助现心之美丽

2016年8月15日晚,正准备离开商场回家的北京朝阳医院医生王子惠,在离开之前去了一趟商场的卫生间。没想到这一去,竟发生了一件令她终生难忘的事……

当王子惠来到商场卫生间门口时,发现那里聚集了一群人。不明情况的她疾步挤了进去,发现原来是一位产妇在里面急产了一名婴儿。产妇在里面弓着身体不敢动弹,产妇的丈夫在一旁急得手足无措,商场的工作人员想帮忙却又不知如何下手。这时,孩子没有哭声,情况万分危急。就在人命关天的紧急关头,王子惠挺身而出,表明了自己的医生身份,对产妇和婴儿进行了紧急处理。

王子惠从产妇的身体下方抱

起婴儿,迅速对婴儿的鼻腔、口腔进行了清理。她用专业的手法,压着婴儿的鼻子和嘴,把婴儿鼻腔里的羊水挤了出来。然后轻拍婴儿的背部,随着“哇”的一声,婴儿终于发出了第一声啼哭。随后,王子惠用商场工作人员递来的干净剪刀,剪断了婴儿的脐带,并对脐带进行了简单的包扎处理。

婴儿暂时安全了,但是产妇的情况非常危急。该产妇在婴儿出生后,胎盘并没有娩出。如果不尽快进行手术,很可能导致子宫出血。王子惠赶忙让商场工作人员找来一张床单,铺在地上,对产妇进行子宫按摩。此时的产妇正在低头痛苦呻吟,一句话也说不出来,丝毫不能动弹。

王子惠急忙与北京朝阳医院总值班室、急诊科取得联系,说明了产妇和婴儿的情况,请求医院立即做好收治的准备。半个小时后,救护车呼啸而至。看着救护车将二人送走,王子惠并没有因此松心。作为一名执业医师,她知道产妇的情况依然不容乐观。当天夜里12点左右,放心不下的王子惠给同事发了条信息:“情况如何?”不久,同事回复:“母子平安,孩子在儿科。”这时的王子惠才松了一口气,安心地睡了。

2016年10月荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)

